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Sirküler No: 3095 Sirküler Tarihi: 28.08.2020

KONU: SGK KISA ÇALIŞMA ÖDENEĞİ VE NAKDİ ÜCRET DESTEĞİ TEŞVİKİ İLE İLGİLİ
2020/35 NOLU GENELGESİNİ YAYINLADI. 

28.07.2020 tarih ve 31199 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7252 sayılı Kanun “DİJİTAL MECRALAR
KOMİSYONU  KURULMASI  İLE  BAZI  KANUNLARDA  DEĞİŞİKLİK  YAPILMASI  HAKKINDA  KANUN”  ile
getirilen  kısa çalışma ödeneği ile nakdi ücret desteği alanların normal çalışmaya dönmeleri  halinde
uygulanacak  teşvik  ile  ilgili  hususları  29.07.2020  tarih  ve  3076  nolu  sirkümüzde  açıklamıştık.  Söz
konusu teşvik  ile  ilgili  Kurum 27.08.2020 tarih  ve 2020/35 nolu Genelgesini  yayınladı.
Genelgedeki hükümlere göre;

4447 sayılı Kanunun geçici 26 ncı maddesi ile,

- 4447 sayılı Kanunun geçici 23 üncü maddesi kapsamında 1/7/2020 tarihinden önce kısa çalışma
başvurusunda  bulunan  özel  sektör  işyerlerinde  kısa  çalışma  ödeneğinden  yararlanan
sigortalıların  işyerindeki  kısa  çalışmasının  sona  ererek  aynı  işyerinde  haftalık  normal
çalışma sürelerine dönmeleri,

- 4447 sayılı Kanunun geçici 24 üncü maddesi kapsamında 1/7/2020 tarihinden önce başvuruda
bulunarak nakdi ücret desteğinden yararlanılması ve nakdi ücret desteğinden yararlanan
sigortalı için haftalık normal çalışma süresine dönülmesi, 

Durumunda  özel sektör işverenlerine bu sigortalılardan dolayı  31/12/2020 tarihini geçmemek
üzere kısa çalışmanın/nakdi ücret desteğinin sona erdiği tarihi takip eden aydan itibaren üç
ay  süreyle, kısa  çalışma  ödeneği/nakdi  ücret  desteği  alınan  aylık  ortalama  gün  sayısı
kadar, prime esas kazanç alt sınırı üzerinden hesaplanan işçi ve işveren hissesi primlerinin
tamamı tutarında prim desteği sağlanacaktır.

Prim desteğinden yararlanılabilmesi  için 07252 kanun numarası  seçilmek suretiyle  düzenlenmiş olan
aylık  prim ve  hizmet  belgesinin/muhtasar  ve  prim hizmet  beyannamesinin  Kuruma verilmiş  olması
gerekmektedir.

Destekten Yararlanmak Amacıyla Yapılacak Olan Başvurunun Şekli.

4447 sayılı  Kanunun geçici  26 ncı  maddesi  kapsamına giren sigortalılardan dolayı  prim desteğinden
yararlanılabilmesi için, işverenlerce e-SGK kanalıyla başvuruda bulunulması gerekmektedir.

İşverenlerce kapsama giren sigortalılara ilişkin yapılacak başvurular, www.sgk.gov.tr adresinden giriş
yapılmak suretiyle erişilen “e-SGK/İşveren/İşveren Sistemi/Teşvikten Faydalanılacak Sigortalı
Tanımlama”  ekranlarında  yer  alan  “4447  Sayılı  Kanun  Geçici  26.  Madde  Desteği”  menüsü
vasıtasıyla yapılacaktır.

Bu destekten yararlanan işverenler, bu teşvikten yararlanılan ayda aynı sigortalı için 5510 sayılı
Kanunda ve diğer kanunlarda yer alan diğer sigorta primi indirimi, teşvik ve desteklerden
yararlanamayacaklar. 

Genelgeye https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Kurum/22620739  linkten ulaşabilirsiniz. 

Çalışanlarını kısa çalışma ödeneği ile nakdi ücret desteğinden yararlandırıp, bu kapsamdaki
işçilerini  fiilen  çalıştıran  işveren  veya  yetkililerinin  Genelgeyi  gözden  geçirerek  teşvik
hükümlerinden  yararlanmalarını önemle hatırlatırız. 

Bilgilerinize sunarız.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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